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BETREKKINGEN

COMMISSION DES RELATIONS
EXTÉRIEURES

MOTIES

Moties ingediend in openbare commissie-
vergadering (**) op 19 februari 2002 tot besluit van
de interpellatie van de heer Ferdy Willems tot de vice-
eerste minister en minister van Buitenlandse Zaken
over «de Westelijke Sahara» (nr. 1071).

1. Motie van aanbeveling (12.36 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van de heer Ferdy Willems

en het antwoord van de vice-eerste minister en mi-
nister van Buitenlandse Zaken

vraagt de regering om

— in de kwestie van de Westelijke Sahara te blijven
ijveren voor de principes van dekolonisatie en recht op
zelfbeschikking en dit binnen een aanvaardbare ter-
mijn;

Motions déposées le 19 février 2002 en réunion pu-
blique de commission (**) en conclusion de l’interpel-
lation de M. Ferdy Willems au vice-premier ministre et
ministre des Affaires étrangères sur «le Sahara occi-
dental» (n° 1071).

1. Motion de recommandation (12.36 heures)

La Chambre,

ayant entendu l’interpellation de M. Ferdy Willems

et la réponse du vice-premier ministre et ministre
des Affaires étrangères

demande au gouvernement

— de continuer à défendre, dans la question du Sa-
hara occidental, la mise en pratique des principes de
la décolonisation et du droit à l’autodétermination, et
ce dans un délai acceptable;
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— de faire savoir à M. Kofi Annan, secrétaire géné-
ral de l’ONU, à M. Abdelaziz, secrétaire général du
Front Polisario et à Sa Majesté Mohammed VI, Roi du
Maroc, que la Belgique est disposée à accueillir M.
Abdelaziz et le Roi Mohammed VI afin qu’ils se ren-
contrent, comme le demande le Front Polisario;

— de demander instamment à l’ONU d’envoyer des
observateurs sur place afin d’enquêter sur les plaintes
relatives aux violations des droits de l’homme;

— de demander instamment à l’ONU aussi bien qu’au
Maroc de protéger les richesses naturelles du Sahara
occidental en attendant un règlement définitif du con-
flit;

— de reconnaître le Front Polisario en tant que re-
présentant légal du peuple sahraoui;

— de maintenir cette question à l’ordre du jour des
forums européens et mondiaux par l’intermédiaire de
la présidence espagnole de l’UE et par l’entremise de
notre ambassadeur à l’ONU.

2. Motion pure et simple (12.37 heures)

La Chambre,

ayant entendu l’interpellation de M. Ferdy Willems

et la réponse du vice-premier ministre et ministre
des Affaires étrangères

passe à l’ordre du jour.

Pierre CHEVALIER (VLD)
Jacques SIMONET (PRL FDF MCC)

— aan de heer Kofi Annan, secretaris-generaal van
de VN, aan de heer M. Abdelaziz, secretaris-generaal
van het Polisariofront en aan zijne Majesteit Mohamed
VI, Koning van Marokko, te melden dat België bereid is
om als gastland op te treden voor de door het
Polisariofront gevraagde ontmoeting tussen
M. Abdelaziz en Koning Mohamed VI;

— bij de VN aan te dringen op het sturen van waar-
nemers in verband met de klachten wegens het schen-
den van de mensenrechten;

— zowel bij de VN als bij Marokko aan te dringen
om de natuurlijke rijkdommen van de Westelijke Sa-
hara te beschermen in afwachting van een definitieve
regeling van het conflict;

— het Polisario te erkennen als de wettelijke verte-
genwoordiger van het Sahrawi-volk;

— via het Spaanse voorzitterschap en via onze am-
bassadeur bij de VN deze kwestie te blijven agenderen
op Europees en mondiaal niveau.

Ferdy WILLEMS (VU&ID)

2. Eenvoudige motie (12.37 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van de heer Ferdy Willems

en het antwoord van de vice-eerste minister en mi-
nister van Buitenlandse Zaken

gaat over tot de orde van de dag.


